
NOVICE CARDIGAN – MOHAIR EDITION 

______________________________________________________________________________________________________________ 
РАЗМЕРЫ: XS (S) M (L) XL (2XL) 3XL (4XL) 5XL 

КОНЕЧНЫЕ ИЗМЕРЕНИЯ ПО КАРДИГАНУ:
- Ширина по линии окружности бюста:
96 (100) 105 (111) 120 (129) 140 (151) 161см [37¾ (39¼) 41¼ (43¾) 47¼ (50¾) 55 (59½) 63¼ дюймов].
- Общая длина (измерена по центру Спинки):
52 (54) 56 (58) 59 (60) 61 (62) 63см [20½ (21¼) 22 (22¾) 23¼ (23½) 24 (24½) 24¾ дюймов].

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ: 21 петля Х 28 рядов = 10 x 10см - измерено по полотну лицевой глади, выполненному на Спицах 4мм; 
вязка выполнялась из 2-х, сложенных вместе, ниток кид-мохера. 

СПИЦЫ: 
- Круговые спицы: 3.5мм [US4] длиной 80см, 4мм [US6] длиной 40см, 80см и/или 100см.
- Чулочные спицы: 3.5мм [US4].

ПРЯЖА: 200 (200-225) 225 (250) 250 (275) 300 (325) 350-375 грамм пряжи Silk Mohair by Isager Yarn (70%-мохер, 30%-шелк; 
212м-на 25граммовый моточек). 
ИЛИ -  пряжа Tynn Silk Mohair by Sandnes Garn. ИЛИ - пряжа Tilia by Filcolana. ИЛИ - пряжа Brushed Lace by Mohair By Canard.
Кардиган выполняется из двух, сложенных вместе, ниток пряжи. 
Выше указано общее кол-во пряжи, требующееся для выполнения этого кардигана.

ПОТРЕБУЮТСЯ: Маркеры для петель, держатели для петель, и Пуговицы диаметром 15мм - 9 штук.

        (Русский текст)
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Кардиган Novice Cardigan (Mohair Edition) выполняется в направлении "сверху-вниз". Это значит, что вы начнете 
работу с выполнения Отделки выреза горловины, затем выполните Кокетку, после чего свяжете Перед-спинку, и 
оба Рукава. Кардиган полностью выдержан в узоре лицевой глади; исключение составляют Отделка выреза 
горловины, Манжеты рукавов, Отделка нижнего края Переда-спинки, и Планки для отделки бортов, все они - 
выполняются в узоре резинки 1х1. Кокетка круглая, она формируется за счет четырех сетов вязки с 
прибавлениями петель; сеты с прибавками - равномерно распределены по всей высоте Кокетки. 

Рекомендации по выбору подходящего размера кардигана: 
ВАЖНО! Пожалуйста помните, если ваша плотность вязки будет отличаться от требующейся плотности, 
то это негативно скажется на конечных измерениях по кардигану, так как они изменятся в большую (или 
меньшую) сторону; в результате -  кардиган не будет соответствовать выбранному вами размеру.

Размеры XS (S) M (L) XL (2XL) 3XL (4XL) 5XL - соответствуют значениям действительной (=по фигуре) окружности 
бюста, равным 80-85 (85-90) 90-95 (95-100) 100-110 (110-120) 120-130 (130-140) 140-150см [31½-33½ (33½-35½) 
35½-37½ (37½-39½) 39½-43¼ (43¼-47¼) 47¼-51¼ (51¼-55) 55-59 дюймов]. 
Припуск на свободу облегания составляет около +10см к действительным измерениям окружности бюста; и этот 
припуск уже включен в крой кардигана. 
Для выбора своего размера: 
Измерьте окружность бюста по фигуре, и к полученному числу прибавьте величину припуска на свободу 
облегания. Например: окружность бюста по фигуре = 90см. Считаем: 90 + 10 = 100. Значит подходящий размер 
кардигана - это размер S. Для этого размера, конечная ширина кардигана по линии окружности бюста = 100см, и 
следовательно, припуск на свободу облегания будет = +10см. 

Прибавления петель: 
Все одиночные петли прибавляются с наклоном вправо. 
+1пП  (прибавка 1лиц петли с наклоном вправо) =  Л-спицей, в направлении с ИС, поднять протяжку между
петлями на Левую спицу и провязать ее лицевой за переднюю стенку.
Для помощи, см. (самое первое видео, под ним написано:"Increase towards right (M1R)):
https://www.petiteknit.com/pages/udtagninger

ОПИСАНИЕ РАБОТЫ.

КОКЕТКА:
Круговые спицы 3,5мм длиной 80см. Любым, привычным для вас методом, набрать 90 (90) 94 (94) 98 (102) 106 
(114) 114 петель. Вязку в круг не замыкать. Далее вязать поворотными рядами.

Отделка выреза горловины:
След. 4см вязки: вязать резинку 1х1 (=1лиц, 1изн).

Формирование Кокетки:
Сменить спицы. Круговые спицы 4мм длиной 80-100см. 

Сл.ряд: все петли изнаночные.

Следующий ряд - будет ряд по ЛС работы.

Сл.ряд-прибавление (ЛС): (2лиц, +1пП)-повторять до последних 2п, 2лиц.

= 134 (134) 140 (140) 146 (152) 158 (170) 170 п на спицах.

След. 4 (4) 4 (4) 4 (4) 5 (5) 5см [1½ (1½) 1½ (1½) 1½ (1½) 2 (2) 2 дюйма] вязки: вязать лицевой гладью (=по ЛС-
все петли лицевые, по ИС-все петли изнаночные). 
Самый первый из этих рядов - отметьте Съемным маркером. Это будет М-ряд; в дальнейшем, именно от 
М-ряда пойдет отсчет сантиметров для полотна Кокетки.
Закончить по ИС работы. 
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Сл.ряд-прибавление (ЛС): (2лиц, +1пП)-повторять до последних 2п, 2лиц.

= 200 (200) 209 (209) 218 (227) 236 (254) 254 п на спицах.

След. 9 (9) 9 (9) 10 (10) 11 (11) 11см [3½ (3½) 3½ (3½) 4(4) 4¼ (4¼) 4¼ дюймов] вязки, считая от М-ряда: 
вязать лицевой гладью. Закончить по ИС работы. 

Сл.ряд-прибавление (ЛС): (3лиц, +1пП)-повторять до последних 2п, 2лиц.
= 266 (266) 278 (278) 290 (302) 314 (338) 338 п на спицах.

След. 15 (15) 15 (16) 17 (17) 18 (18) 18см [6 (6) 6 (6¼) 6¾ (6¾) 7 (7) 7 дюймов] вязки, считая от М-ряда: 
вязать лицевой гладью. Закончить по ИС работы.

Сл.ряд-прибавление (ЛС): (4лиц, +1пП)-повторять до последних 2п, 2лиц.

= 332 (332) 347 (347) 362 (377) 392 (422) 422 п на спицах.

След. 21 (22) 23 (24) 25 (25) 26 (26) 27см [8¼ (8¾) 9 (9½) 9¾ (9¾) 10¼ (10¼) 10¾ вязки], считая от М-ряда: 
вязать лицевой гладью. Закончить по ИС работы.

Формирование Кокетки завершено.

РАЗДЕЛЕНИЕ ЕДИНОГО ПОЛОТНА КОКЕТКИ НА ПЕРЕД-СПИНКУ И РУКАВА:

Сл.ряд-разделение (ЛС): 

- 46 (47) 49 (50) 53 (56) 61 (66) 69 лиц (=Левая полочка),

- затем следующие 72 (70) 72 (70) 73 (74) 72 (76) 71 п - перевести на держатель/бросовую пряжу (=Левый рукав),

- затем методом Backward Loop cast-on, набрать для нижнего основания Левой проймы Переда-спинки - 4 (6) 6
(10) 15 (18) 20 (20) 26 петли,

- затем 96 (98) 105 (107) 110 (117) 126 (138) 142 лиц (=Спинка),

- затем следующие 72 (70) 72 (70) 73 (74) 72 (76) 71 п - перевести на держатель/бросовую пряжу (=Правый рукав),

- затем методом Backward Loop cast-on, набрать для нижнего основания Правой проймы Переда-спинки - 4 (6) 6
(10) 15 (18) 20 (20) 26 петли,

- затем 46 (47) 49 (50) 53 (56) 61 (66) 69 лиц (=Правая полочка).

= 196 (204) 215 (227) 246 (265) 288 (310) 332 п на спицах для Переда-спинки.

ПЕРЕД-СПИНКА.
Далее, вязать лицевой гладью, без изменения числа петель, пока высота кардигана, считая от наборного края, и 
измеренная по линии центра Спинки, не достигнет 46 (48) 50 (52) 53 (54) 55 (56) 57 см [18 (19) 19¾ (20½) 20¾ 
(21¼) 21¾ (22) 22½ дюймов].  Или вяжите до желаемой длины кардигана, но за минусом от нее 6 см. Учтите, 
что увеличение длины - потребует дополнительного количества пряжи.

Сменить спицы. Круговые спицы 3,5мм длиной 80-100см.

След. 6см вязки: вязать резинку 1х1 (=1лиц, 1изн).
Затем закрыть все петли по узору резинки.
Для помощи по закрытию петель, см. (это третье видео, под ним написано "Bind off in rib") 
https://www.petiteknit.com/pages/copy-of-aflukning-bind-off
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РУКАВА (оба одинаково) 
Круговые спицы 4мм длиной 40см.
Перевести 72 (70) 72 (70) 73 (74) 72 (76) 71п Рукава с держателя на спицы.
С ЛС, начиная от угла нижнего основания проймы Переда-спинки, поднять по наборному краю проймы - 4 (6) 6 
(10) 15 (18) 20 (20) 26п, и по центру этих поднятых петель - разместить М-начала кр.ряда, затем все лиц - по
петлям Рукава - до вашего М-начала кр.ряда.

=  76 (76) 78 (80) 88 (92) 92 (96) (97) п на спицах.

Далее, вязать круговыми рядами.
Продолжать работу лицевой гладью, пока высота Рукава, считая от проймы, не составит 38 (38) 40 (40) 40 (40) 38 
(38) 38 см [15 (15) 15¾ (15¾) 15¾ (15¾) 15 (15) 15 дюймов].

Сменить спицы. Чулочные спицы 3,5мм.
Теперь, перед началом Манжеты, нужно уменьшить количество петель. 

Сл.кр.ряд-уменьшение: (2вм.лиц)-повторять до конца кр.ряда. ПРИ ЭТОМ! Только для размеров M и 5XL: 
последние 2п- для М, и 3п-для 5XL, совместно НЕ провязывайте (провяжите их по отдельности).

= 38 (38) 40 (40) 44 (46) 46 (48) 50 п осталось на спицах. 

След. 6 см вязки: вязать резинку 1х1 (=1лиц, 1изн).
Затем закрыть (свободно) все петли по узору резинки.  

Выполнить второй Рукава.

ОТДЕЛОЧНЫЕ ПЛАНКИ ДЛЯ БОРТОВ:
Каждая Планка выполняется по петлям, поднятым по краю борта Полочки. 
Петли поднимать с ЛС работы, и из примерного расчета: 2 поднятых петли - на каждые 3 ряда вязки.
Для помощи по поднятию петель см. (это третье (снизу) видео, под ним написано "Picking up sts for the 
front bands"): https://petiteknit.com/pages/opsamling

Планка для отделки борта Правой полочки (с Петлицами под пуговицы): 
Поднять 113 (113) 121 (121) 121 (121) 129 (129) 129п - вдоль всего края борта Правой полочки.
Выше указано рекомендованное число поднятых петель. Вы можете поднять на 8п - больше, или на 8п - 
меньше. Также, вы можете изменить горизонтальный шаг размещения Петлиц под пуговицы (=то есть, 
разместить их через другое большее/меньшее число петель).

След. 3ряда вязки: вязать резинку 1х1 (=1лиц, 1изн).
След.ряд - Петлицы под пуговицы (ЛС): 3п-вязать резинку в уст.порядке, 2вм.лиц, 1накид, *след. 11 (11) 12 (12) 
12 (12) 13 (13) 13 п - вязать резинку в уст.порядке, 2вм.лиц, 1накид*; повторять между *-* - до последних 4п 
ряда, затем 4п-вязать резинку в уст.порядке.
Результат - по Планке было размещено - всего 9 Петлиц под пуговицы.
След. 3ряда вязки: вязать резинку 1х1 (=1лиц, 1изн).
Затем в след.ряду (=ЛС) - закрыть все петли по узору резинки.

Планка для отделки борта Левой полочки: 
По краю борта Левой полочки поднять точно такое же число петель, что было поднято ранее, по краю борта 
Правой полочки. 

След. 7рядов вязки: вязать резинку 1х1 (=1лиц, 1изн). 
Затем в след.ряду (=ЛС) - закрыть все петли по узору резинки.
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ЗАВЕРШЕНИЕ РАБОТЫ:
Заблокировать кардиган (постирать, затем высушить на ровной поверхности).
Пришить пуговицы.
Заправить в вязку все, оставшиеся "хвостики" пряжи. 

УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ:

ЛС/ИС – лицевая/изнаночная сторона 

М – маркер 

ПМ – поместить маркер (или переснять его) 

Л-спица/П-спица = Левая спица / Правая спица 

2вм.лиц – провязать 2п вместе лицевой 

2вм.лиц.влево – поочередно снять 2п с левой спицы на правую, как лицевые; перевести петли обратно на левую 
спицу в их новой позиции; провязать эти петли 2вм.лиц за их задние стенки

2вм.изн – провязать 2п вместе изнаночной 

2вм.изн.влево – поочередно снять 2п с левой спицы на правую, как лицевые; перевести петли обратно на левую 
спицу в их новой позиции; провязать эти петли 2вм.изнза их задние стенки. 

+1пП - прибавка 1лиц петли с наклоном вправо (см.стр.2)
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